

大学是莘莘学子捧书苦读、追逐梦想的天堂，然而不少贫困学生的圆梦之路却坎坷难行。近期，达州银行各级支行主动担当，以捐资助学等方式照亮寒门学子的梦想之门。

达州银行助力寒门学子圆梦



据了解，达州银行通川区支行一直致力于推动区域经济建设，扶持中小企业发展，并希望通过捐资助学活动向社会传递一份爱心。近期，该行积极响应团区委资助贫困大学新生活动，经严格审核并与团区委多次沟通，特地拨付扶贫经费3万元，专项资助了15名符合申报条件的贫困大学新生。达州银行通川区支行表示，将紧密结合脱贫攻坚工作，进一步加大扶贫力度并创新扶贫模式，积极彰显企业担当。

宣汉县明月乡平等村，是当地远近闻名的贫困村，也是达州银行的对口帮扶村之一，成为达州银行助力脱贫攻坚工程的关注重点。近日，达州银行宣汉县支行行长江海峰、综合部经理马仕安、达州银行驻村第一书记李小刚就来到平等村，看望慰问了村里的10名贫困应届高中毕业生及家长代表，为他们送去助学金5000元，鼓励贫困学子自强、自立、自律，以优异的成绩和实际行动回报家乡和社会。

近年来，达州银行针对贫困大学生的求学问题，不仅常态化开展捐资助学，还针对贫困大学生定向招聘，实行优先录用，为脱贫攻坚工作做出了应有贡献。

(李晓琴 本报记者 胡健)

达州银行成功堵截一起可疑人员异地开卡事件

近日，达州银行宣汉县石岭路支行员工凭借熟练的业务技能和职业敏感性，严把开户审核关，严遵风控流程，成功堵截一起可疑人员异地开卡事件，有效防范银行金融业务风险。

这天，一男子来到达州银行宣汉县石岭路支行，要求柜员为其开立银行卡账户，并开通网上银行。根据账户管理规定，当班柜员随即对其身份进行核验，经核查，该男子有效身份证件归属地为重庆，川话口音浓厚，面貌与证件照片、年龄、长相基本相符。在进行二次识别时，当班柜员询问了该男子开卡用途及工作单位，该名男子均能对答如流。当发现其开户申请书所填写的工作单位为某杂货店时，柜员随即通过高德地图进行地点搜索，并发现该店确实存在于石岭大道。

在新建客户资料时，当班柜员发现该男子提供的手机号码已被他人使用，马上进行再次询问，该男子立即说明该号码自己目前

暂用，并表示马上办理新电话卡，10多分钟后，该男子重新提供了能够拨通的新手机号码，经过系列核对，柜员当才为其开立银行卡，并应客户要求开通网银转账功能。

为进一步核查账户真实性，当天下午两点，石岭路支行按照反洗钱工作流程，对异地客户开户办卡进行二次甄别，发现该重庆籍男子提供的电话已关机，并发现客户登记单位门牌278号是副食门市，并非五金门市，并经询问街对面的279号五金门市老板，该老板表示该门市没有也不认识该名男子。

发现诸多疑点后，石岭路支行立即启动反洗钱工作预案，进一步对该男子开立账户进行监控，发现其开户时刚刚存入的100元现

金，已经通过网银发生两笔转账交易，账户内余额仅为1元。经此，石岭路支行行长与柜员共同认定：该名男子提供信息明显错误，加之联系方式失效，交易记录异常，存在极大的虚假账户开立和洗钱可疑，便按照流程马上报告上级主管部门，并立即采取措施对该名男子账户和银行卡进行控制。

一直以来，达州银行认真执行行业监管要求，坚持防控为本，培训为要，努力提高从业人员金融综合能力，将客户身份识别工作要求牢记于心，付诸于行动，在工作中主动作为，成功堵截了多起异常开户事件，有效遏制洗钱、诈骗等犯罪，努力为维护金融秩序、保护消费者权益作出积极贡献。(侯雷 文文)

银企风采

农行万源支行 用心打造家文化 该行校园招聘的大学生共计17人 流失率为零



多机构、多岗位的锻炼后，刘开富展现出了业务才华，2011年11月被破格提拔为白沙分理处副主任，走上了基层营业网点的管理岗位。2012年被上派到市分行机关提升学习，回行后不仅很快被提拔为分理处主任，还于2016年被市分行作为县域英才，上派挂职为

拥有90多名员工的“家”的活力。截至今年6月末，万源市国有商业银行的存、贷款总余额分别为44.39亿元、24.6亿元，其中农行分别为19.86亿元和7.9亿元，占比分别为44.74%和32.11%；上半年，该市国有银行实现中间业务收入1181万元，其中农行为700万元，占比为59.27%。无论市场竞争能力，还是价值创造能力，都遥遥领先于同业，这其中的奥妙何在？

用支行秘书张力的话说，那就是在这个温暖的“家”里，人人都在奋斗，自己不“撸起袖子加油干”，就有愧疚感。

“用好每一个员工的特长，激发了青年的创造力。”这是青年员工对该支行党委用好人才的点赞。

“效果如何？”面对笔者的疑问，周剑行长提供了其中一个单项业务指标的统计数据。他说，万源是国家秦巴山区连片扶贫开发的主战场，产业金融扶贫是重头戏。近年来，万源支行累计投入2亿多元贷款，支持了50余家小微企业发展产业，带动了513户、1600多名建档立卡贫困人口脱贫，树起了精准扶贫攻坚的榜样。

周行长还拿出一份农行四川省分行已经审批通过的批复文件，满脸幸福地说，该行青年员工创意的“兴业贷”新产品，已经获得了上级行的批准，最近就正式投入运行，这将为万源市民带来巨大福音。来自当地人行的一个数据显示，8月末，该行贷款不良率仅为0.005%，成为了管控金融风险的标杆。

(郑年孝 摄影报道)

我市多家银行 开展金融知识宣传活动

本报讯 近日，交通银行达州分行、中信银行达州分行、攀枝花市商业银行达州分行纷纷开展宣传活动，向广大市民讲解金融产品与服务，从而提高维护个人信息、防范网络诈骗的安全意识。

据了解，交通银行达州分行在达州职业技术学院，开展了以“正确使用金融服务，依法维护自身权益”为主题的校园宣传活动，向师生讲解怎样辨别正规金融产品与服务，宣传正规借贷服务，提高广大师生维护个人信息、防范网络诈骗安全意识。中信银行达州分行深入到宣汉县方斗中心小学，员工走进教室通过浅显易懂的诚信小故事，为学生们讲解诚信的意义以及征信相关常识。攀枝花市商业银行达州分行和达州日报社联手推出“送金融知识进社区”活动，在客流量较大的广场、社区、小区搭建金融知识宣传展架，发放宣传资料，现场解答市民关于金融知识的咨询，传递正确金融消费观念。

(本报记者 胡健)

走进农行万源支行，就像是走进了一个具有良好文化的“家”里。这是该支行上派挂职行长助理刘开富的真实感受。

“我已经成为一个地地道道的万源人了。”刘开富接受采访时说。

2010年夏天，重庆三峡大学毕业后，刘开富独自一人背上行囊，告别家乡重庆合川县来到了万源。走在狭窄而拥挤的街上，他的心情异常沉重，再看见简陋的办公条件和同事们疲惫的脸，几乎颠覆了他当初在重庆市内看见的农业银行“高大上”的记忆。那一刻，他迷茫了，蹙眉问自己：“难道这就是我背井离乡追逐的梦？”

与之相反的是，迎接他的万源支行行长周剑和同事们，却像过年一样高兴，因为新来的大学生是他们渴盼多年的人才，最稀罕的宝贝。因此，像对待自己家的孩子一样，对其嘘寒问暖，关怀备至，第一次让刘开富感受到了这个“家”的温暖。

行长助理。

2016年，他以《浅析农行员工思想政治教育——以万源支行为例》为题的调研文章，在中国金融思想政治工作会和中国企业文化促进会获得了大奖，受到了表彰，释放出了鼓舞青年员工的巨大正能量。

当前，一个令基层县域支行管理层困惑的现象是，许多青年员工离职，导致人才匮乏。而对于处于国家级贫困县、国家秦巴山区连片扶贫开发腹地地带的农行万源支行来说，却没有这样的困惑。自2010年以来。

“为什么没有一个大学生离职？”9月7日下午，当笔者向该行行长周剑提出这个问题时，他脸上的表情很轻松，介绍起了经验。如果把农行万源支行比喻为一个家，那么建设良好“家”文化，就能提升“家庭成员”的获得感，这个“家”就会兴旺发达。

一组权威数据展示了农行万源支行这个